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Θέμα: Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 2668/14.12.2020.

Σε απάντηση των ερωτημάτων που διατυπώνονται στην υπ’ αρ. 2668/14.12.2020 Ερώτηση, η Υπηρεσία μας 
ενημερώνει για τα εξής:

Η ενίσχυση της παρουσίας της Ελλάδας στον τομέα της διαστημικής βιομηχανίας υλοποιείται μέσα από την ενεργό 
και μακροχρόνια συμμετοχή ελληνικών επιχειρήσεων του διαστημικού κλάδου σε διαστημικά προγράμματα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (ESA). Προσφάτως, με το ν. 4727/2020 (Α’ 184), 
έχει ληφθεί ειδική μέριμνα σε ό,τι αφορά την συμμετοχή ελληνικών φορέων του διαστημικού τομέα σε προγράμματα 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος, προκειμένου να απλοποιηθεί και να επιταχυνθεί η διαδικασία 
υποστήριξης προτάσεων ελληνικών φορέων που υποβάλλονται σε ανοικτές ανταγωνιστικές προσκλήσεις του ESA. 
Επιπλέον, στην Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020 – 2025 έχουν ενσωματωθεί στοχευμένες δράσεις με τις 
οποίες ενισχύεται η παρουσία της Ελλάδας στον τομέα της διαστημικής βιομηχανίας, στις οποίες συγκαταλέγονται η 
αναβάθμιση του ελληνικού Copernicus Collaborative Ground Segment, το ήδη επιχειρησιακό εθνικό σύστημα 
ασφαλών κυβερνητικών δορυφορικών επικοινωνιών (ΚΛΕΙ.Δ.ΔΙ./GreeCom), η αξιοποίηση εθνικών διαστημικών 
υποδομών για την συμμετοχή στο νέο ευρωπαϊκό πρόγραμμα EuroQCI το οποίο στοχεύει στην επόμενη γενιά 
τηλεπικοινωνιών μέσω κβαντικής κρυπτογράφησης, καθώς και η ανάπτυξη μικροδορυφόρων. 

Η ενίσχυση της παρουσίας της Ελλάδας με προσωπικό στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος και η εν γένει 
εμπλοκή Κρατών στα εσωτερικά διαδικαστικά θέματα διεθνών οργανισμών δεν έγκειται στην ευχέρεια Μελών των 
Κυβερνήσεων των Κρατών – Μελών στην ESA. Πρόκειται για θέμα εσωτερικής διαχείρισης και εσωτερικών 
διαδικασιών του ίδιου του Οργανισμού, ο οποίος υπενθυμίζεται ότι είναι διακυβερνητικός οργανισμός με εσωτερικό 
κανονισμό λειτουργίας.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΣΥΡΜΑΤΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, 
ΔΙΚΤΥΩΝ ΠΕΜΠΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ (5G) ΚΑΙ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

Δημήτριος Καγκλής

   

Βαθμός Προ/τας:   ΕΠΕΙΓΟΝ

ΠΡΟΣ:   Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

ΚΟΙΝ.:  1. Γραφείο Υπουργού Επικρατείας
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων
3. Προϊστάμενο της Γενικής Διεύθυνσης 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων

             

 



Εσωτερική Διανομή:

- Διεύθυνση Ασύρματων Επικοινωνιών, Δικτύων Πέμπτης Γενιάς (5G) και Διαστήματος
- Τμήμα Δορυφορικών Υπηρεσιών και Υποδομών 
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